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ΘΕΜΑ : Απάντηση    στην   από   17-01-2022   με   αριθμό   2383   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
            κ.κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ και Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου σας γνωρίζουμε ότι, 
σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική 
αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την αυξημένη, 
εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μικτών 
εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο 
την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων 
τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ξάνθης υλοποιεί, στις 
περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- 
στην πρόληψη και καταστολή ληστειών και την αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που 
εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει 
αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των 
υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε.)- διενεργούνται, σε καθημερινή 
βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες 
δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση συναφών με τις διαλαμβανόμενες στην εν θέματι 
Ερώτηση παραβατικών συμπεριφορών, την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών 
και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών.  

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι η αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Δ.Α. Ξάνθης [Τμήμα 
Ασφάλειας (Τ.Α.) Ξάνθης], κατά τους τελευταίους μήνες έχει γίνει αποδέκτης καταγγελιών για 
περιπτώσεις κλοπών, αποπειρών κλοπών και φθορών μικρής επί των πλείστων αξίας, για τις 
οποίες οι παθόντες δεν επιθυμούσαν να υποβάλουν εγκλήσεις, εξαιτίας της ανηλικότητας των 
δραστών και της προρρηθείσας μικρής αξίας. Συγκεκριμένα, κατά το χρονικό διάστημα από     
01-10-2021 έως 19-01-2022 έχουν καταγραφεί από το  εν  λόγω Τ.Α. -32- περιπτώσεις κλοπής  ή  
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κλοπής και φθοράς ξένης ιδιοκτησίας (με δράστες Ρομά διαφόρων ηλικιακών ομάδων), ενώ στο 
πλαίσιο των δικογραφιών που έχουν σχηματιστεί για τα εν λόγω αδικήματα [εκ των οποίων οι -5- 
σε βάρος ομάδων ανηλίκων δραστών (Ρομά)], μέχρι 19-01-2022, εξιχνιάστηκαν περισσότερες 
των -20- περιπτώσεων. 

Διευκρινίζεται δε ότι οι δράστες των εν λόγω εγκλημάτων προέρχονται από μιας διαρκώς 
αυξανόμενη πληθυσμιακή ομάδα Ρομά που διαβιεί στην περιοχή του Δροσερού Ξάνθης. Η 
σύνθεση, η σύσταση και το μέγεθος των ομάδων που συστήνουν οι δράστες, οι οποίοι 
επιδίδονται στα προαναφερόμενα αδικήματα, μεταβάλλονται. Στις περιπτώσεις ανηλίκων 
δραστών, σε συνδυασμό και με τις διατάξεις της ποινικής δικονομίας περί της διαδικασίας του 
αυτοφώρου, αυτοί αφήνονται ελεύθεροι κατόπιν αναζήτησης των οικείων τους και με σχετική 
εντολή του Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ξάνθης, ενώ παράλληλα ενημερώνονται αρμόδιες 
Κοινωνικές Υπηρεσίες και εφιστάται η υποχρέωση στους έχοντες την επιμέλεια αυτών για την 
εποπτεία τους. 

Περαιτέρω, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Ξάνθης έχει πραγματοποιηθεί 
σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων, κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά 
περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες, ενώ η σχετική 
δραστηριοποίηση συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και, σε τακτά χρονικά διαστήματα, 
διενεργούνται ευρύτερες αστυνομικές επιχειρήσεις στην προαναφερθείσα περιοχή. Ενδεικτικά, 
σημειώνεται ότι κατά το τρίμηνο Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου 2021, διενεργήθηκαν -2.599- έλεγχοι 
σχετιζόμενοι με την πληθυσμιακή ομάδα των Ρομά, -94- προσαγωγές και βεβαιώθηκαν -110- 
παραβάσεις, ενώ συνελήφθησαν -22- άτομα για κλοπές/ ληστείες. 

Όσον αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, διευκρινίζεται 
ότι, μέχρι 25-01-2022, ουδέποτε καταγγέλθηκε στην αρμόδια Υπηρεσία της ως άνω Διεύθυνσης, 
ούτε και υποβλήθηκε σε αυτή σχετική έγκληση από τον ιδιοκτήτη του καταστήματος. 

Εκ των ανωτέρω σαφώς συνάγεται ότι οι δράσεις των ανωτέρω αστυνομικών Υπηρεσιών 
δεν αναλώνονται αποκλειστικά στους ελέγχους εφαρμογής των μέτρων προστασίας της δημόσιας 
υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. Προς πληρέστερη δε 
ενημέρωσή σας αναφορικά με τους δείκτες εγκληματικότητας στην εδαφική αρμοδιότητα της 
Δ.Α. Ξάνθης, κατά τα έτη 2019 – 2021, επισυνάπτεται σχετικός πίνακας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται η συνεχής δραστηριοποίηση των ανωτέρω Υπηρεσιών στις 
περιοχές αρμοδιότητάς τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και αποτροπή 
των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή παρόμοιων περιστατικών 
στο μέλλον, ενώ σχετικό τυγχάνει το από 17-01-2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.mopocp.gov.gr ). 
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